

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

СЕМАНARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor . Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires

Argentina

Correo Argentino  
Suc. 30 (B)

FANQUEO PAGADO  
Concesión № 4233  
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, 14 de Setiembre de 1971

Буэнос Айрес, вторник 10 сентября 1971 года № 1125

АННА БАУКИЕРО\*)

## Южная Америка в поисках потерянной судьбы

«Помпиду занимался правлением Франции, в то время как я занималась ее судьбой» (де Голль, «Воспоминания»).

Исходя из этой идеи, известный аргентинский журналист Мариано Грondonа («Visión» 23/8/71), развивает интересное построение о двойственности функций правителя. Судьба: исторические проекты, структуры и перемены, горизонты и вызовы. Правление: усилия главы правительства согласовать противоречивые интересы, не теряя из виду высшего назначения; обращение с временными обстоятельствами; отклик на требования различных секторов по от-

\*) Анна Баукнер — урожденная аргентинка, журналистка по образованию. Замужем за русским и владеет русским языком. Данная статья написана по-испански специально для «Нашей Страны».

ношению к государству. Когда правитель ведет свою страну к ее назначению, к ее судьбе, он ведет себя как мудрец, как созерцатель (судьбы), как «друг правды», которой служит его народ, как «философ». Когда он администрирует и управляет, он экзекутор, исполнитель, администратор.

Так можно сформулировать основные идеи Грondonы, но их можно разить и дальше, добавив к ним несколько напрашивавшихся размышлений. Судьба народов является одновременно их причиной и их назначением. Судьба как причина, это верования. Судьба как назначение, это целенаправленность этих же верований. В этом отношении, чувство судьбы гораздо сильнее в монархиях, ибо они менее подвержены мутациям. В то время как «демократии» (в современном значении этого слова)

очень часто приводят к существенному изменению самой судьбы народа, в частности из-за перманентной уязвимости их правителей (чего не смог избежнуть и сам де Голль!).

Созерцая последние 150 лет южноамериканской истории, можно совершенно ясно установить, что неустойчивость является ее самым существенным признаком: постоянная смена правительства как выборных, так и «де факто». Южноамериканские «революции», являющиеся уже «притчею во языках», представляют собою единственное в мире явление, даже можно сказать, что они являются своего рода институцией в этой части света. Может быть, объяснение этому можно найти как раз при помощи вышеуказанных понятий о судьбе и об управлении.

Действительно, американские колонии держались судьбы своих «родин-матерей». Эманципационные силы в Северной Америке были более быстрыми в выборе новой судьбы, и после гражданской войны довольно скоро достигли новой спайки и устремленности к общему назначению. Конечно, это было возможно отчасти потому, что эти «освободительные» силы были те же самые, которые действовали и в Англии, благодаря чему и не произошло раскола в верованиях, лежащих в основе обеих стран. Но в Южной Америке те силы, которые пошли против христианской и консервативной Испании, не были идентичны предомнирующим силам в самой Испании. Больше того, они ввезли в Южную Америку либеральные тенденции из других частей Европы (например, из той же Англии), и эти тенденции и вызвали требования полного отделения от Испании, требования, которые на местах зачастую не существовали. Так и возник длящийся и поныне дуализм между двумя группами сил. Эти силы очень часто равнозначны, и поэтому ни одна из них не может достигнуть постоянного превосходства над другой. Поэтому борьба никогда не прекращается.

Последний пример Боливии показателен в этом отношении. Когда казалось, что генерал Торрес уже крепко сидел у власти, вдруг вспыхивает следующая революция, которая в несколько часов смывает его правительство. Боливия мечется и не находит своей собственной судьбы, как и остальная часть материка.

Единственная южноамериканская страна, которая как будто нашла свое собственное назначение (или по крайней мере вехи к нему) это — Бразилия (единственный народ в этой части света имевший монархию после достижения своей независимости). Это выражается в меньшей прерываемости общих взглядов, благодаря чему Бразилия сохраняет свое национальное лицо неизменяемым, несмотря на смены правительства.

Остальные страны Южной Америки достигают во всем всегда только частичных результатов, большей частью благодаря отдельным личностям, и то эти результаты потом улетучиваются после ухода этих личностей с политической сцены.

Но есть еще другой фактор: так называемые «просвещенные» меньшинства. Эти меньшинства не разделяются с широкими массами их убеждений и верований и мыслят судьбу своих стран иначе, чем эти массы. Сами же меньшинства постоянно работают над подавлением в самих себе остатков народных верований, чем влияют и на остальной народ. В конечном итоге, верования сначала расплываются, а потом и смываются как в меньшинстве, так и в народе, и тогда на сцену выступают совсем уже иностранные силы, с конечной целью полного подавления национального «я» отдельных народов.

К сожалению, вблизи не видно выхода из этого положения. Ни мир, ни местные мыслители не в состоянии удовлетворить, казалось бы, такого простого и естественного стремления южноамериканских народов: найти свою собственную судьбу и пути к ней.

АННА БАУКИЕРО

## ИСТОРИЧЕСКИЙ ПРИКАЗ

К 30-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ОСНОВАНИЯ РУССКОГО КОРПУСА  
ПРИКАЗ

Белград.

№ 1

12 сентября 1941 г.

ОТДЕЛЬНОМУ РУССКОМУ КОРПУСУ

Сегодня, в день Св. Благоверного Князя Александра Невского, Покровителя многострадальной Земли Российской, исполнились заветные желания русских людей начать службу своей Родине в Русской Армии.

12 сего сентября мною получено распоряжение германского командования за № 1 с согласия сербских властей о призывае русской эмиграции в Сербии для формирования Отдельного Русского Корпуса.

Командиром Русского Корпуса назначен я.

§ 1.

На основании вышеизложенного, объявляю набор всех военно-обязанных в возрасте от 18 до 55 лет.

В первую очередь подлежат набору лица, проживающие в Белграде и его окрестностях. О дальнейших наборах будет указано дополнительно.

§ 2.

Военно-обязанные, подлежащие призыву, обязаны явиться к 9 часам утра в Топчидерские гвардейские казармы:

18 сентября — пехота и кавалерия.

19 сентября — артиллерия и лица, не служившие в войсках (молодежь от 18 лет).

20 сентября — казаки всех войск.

21 сентября — технические войска и авиация.

§ 3.

Охраняя личные интересы каждого эмигранта, я разрешаю явиться, в первую очередь, всем желающим и свободным.

§ 4.

Все, кто по какой-либо причине не может прибыть на сборный пункт для зачисления в ряды Корпуса, обязаны зарегистрироваться в дни и в порядке, указанном в § 2, в Русском Доме (Сокольня), указав причины.

§ 5.

Начальнику военно-санитарной части образовать пять врачебных комиссий для освидетельствования призываемых.

§ 6.

Всем, прибывающим в гвардейские казармы, взять с собою, на первое время, две смены белья, постельные и умывальные принадлежности, нож, ложку и кружку.

§ 7.

Все, поступившие в Корпус, будут удовлетворяться всеми видами довольствия по нормам германской армии.

§ 8.

Ставки для обеспечения семей будут объявлены дополнительно.

Призываю г. г. офицеров, унтер-офицеров, урядников, солдат и казаков к выполнению своего долга, ибо ныне открывается новая страница Русской истории. От нас зависит, что будет записано на этой странице. Если возродится Русская Армия, то возродится и Россия.

С Божьей помощью, при общем единодушии и, выполнив наш долг в отношении приютившей нас страны, я приведу вас в Россию.

§ 9.

Командир Отдельного Русского Корпуса

Генерал-майор СКОРОДУМОВ

Начальник Штаба

Ген. штаба генерал-майор ШТЕЙФОН

## ДЕЛА СОВЕТСКИЕ

### СССР И РУМЫНИЯ

Советские руководители направили руководителям Румынии поздравительную телеграмму по случаю 27-ой годовщины «освобождения» Румынии от гитлеровских войск.

В телеграмме говорится, что за минувшие годы Румыния, опираясь на всестороннее сотрудничество с социалистическими странами и используя их опыт добилась больших успехов. Авторы телеграммы подчеркивают, что дальнейшее углубление сотрудничества в рамках организации Варшавского договора и СЭВ явится прочной основой для развития советско-румынских отношений.

Эта ссылка на Варшавский договор и СЭВ была сделана, разумеется, неспроста. Советские руководители уже давно недовольны независимым внешне-политическим курсом Румынии и ее сближением с Китаем.

По сведениям иностранных источников, на днях посол СССР в Бухаресте Дрозденко предупредил Чауческу, чтобы Румыния не заходила слишком далеко в своей независимой внешней политике. Это предупреждение возможно было сделано в связи с предполагаемым посещением Румынии премьером Государственного совета КНР Чжоу Эн Лаем.

Чауческу встречался также с заместителем председателя Совета министров СССР Лесечко. До этого в курортном городе Манилья встречались члены руководства 8-ми компартий Европы и Юж-

ной Америки, проводившие отпуска в Румынии. На этой встрече участвовал и Лесечко.

### «УПРОЧЕНИЕ СПЛОЧЕННОСТИ»

На днях московское радио передало большую беседу «Праздник социалистической Румынии». Там было сказано, что «восстание против фашистского режима в Бухаресте стало возможным лишь благодаря победам советской армии». В беседе перечисляется, какую большую экономическую помощь оказывал и будет оказывать Советский Союз Румынии. «Сознавая свой интернациональный долг, Советский Союз делает всё для упрочения сплоченности социалистических стран». Что следует понимать под этим «упрочением сплоченности» после августовских событий 1968 года в Чехословакии ни у кого не может вызвать сомнений.

### ИТАЛЬЯНСКИЕ ПИСАТЕЛИ

Правление Национального Союза итальянских писателей обратилось к Союзу писателей СССР с просьбой выступить в защиту лауреата Нобелевской премии по литературе Александра Солженицына.

Как «Наша Страна» уже сообщала, Солженицын, в письме председателю КГБ Андропову, протестовал против избиения агентами КГБ другого писателя, ученика Александра Горлова.

Правление Национального Союза итальянских писателей призывает своих

подсоветских коллег защитить Солженицына. Итальянские писатели ожидают, что их подсоветские коллеги смогут принять необходимые меры, чтобы добиться от советских властей уважения всех гражданских прав и свобод не только для Солженицына, но и для всех других писателей, которые оказались в политической-культурной изоляции из-за идеологических расхождений с руководителями Советского Союза.

#### НОВОЕ ПОДПОЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

В конце августа аккредитованные в Москве журналисты западных стран смогли ознакомиться с новым изданием, которое неофициально распространялось в каналах Самиздата. Это ежемесячный информационный бюллетень под названием «Политический дневник». Он выходил на протяжении почти 7 лет, начиная с сентября 1964 года. До этого года вышло уже более 70-ти выпусков «Политического дневника». Одиннадцать из них комментирует московский корреспондент американской газеты «Нью Йорк Таймс» Бернард Гвертцман.

За последние годы из Советского Союза разными путями поступили сотни художественных произведений, публицистических статей, писем, возвзаний, политических программ и других документов выпущенных Самиздатом. Многие из них опубликованы в различных журналах и газетах русской эмиграции, в частности, в «Нашей Стране».

«Политический дневник», по сообщению «Нью Йорк Таймс», затрагивает многие вопросы советской внешней и внутренней политики. В частности, он выступает против оказания помощи арабским странам, замешанным в ближневосточном конфликте. В то же время, «Политический дневник» в основном согласен с официальной политикой советского правительства по отношению к Китаю.

«Дневник» резко расходится с политикой нынешних руководителей КПСС по отношению к Чехословакии. Авторы дневника решительно высказываются за поддержку курса, который проводил Александр Дубcek и его сторонники, для установления в Чехословакии «социализма с человеческим лицом».

#### ЗАЯВЛЕНИЕ МИКОЯНА

Первый номер «Политического дневника» вышел в свет вскоре после смещения Хрущева, когда в кругах подсоветской интеллигенции еще были живы надежды на значительные перемены. Однако, скоро в кругах интеллигенции заметили, что подлинные причины вызвавшие свержение Хрущева были скрыты от общества. Вот тогда на страницах «Политического дневника» появилось сообщение о заявлении, сделанном Анастасом Микояном в декабре 1964 года. В официальной прессе ничего об этом заявлении не сообщалось.

Микоян заявил, что со временем ошибки и серьезные недостатки Хрущева стали накопляться и влиять на его руководящую деятельность. Хрущев стал вспыльчивым, суетливым, чрезмерно импульсивным. В своей работе он больше импровизировал, решая проблемы на ляту. Начав говорить, он не мог остановиться. В конце концов, заявил Микоян, вопрос о Хрущеве был обсужден на президиуме ЦК. На заседании выступило 22 человека якобы с деловой критикой и без всяких оскорблений. Хрущев защищался. «Мы не предали гласности все это, сказал Микоян, чтобы не усугублять дело и не выносить сора из избы».

#### ПОВОРОТНЫЙ ПУНКТ

Поворотным пунктом в настроениях интеллигенции было отношение новых руководителей к деятелям литературы. Вслед за процессом Синявского и Даниэля стало известно, что Александр Солженицын, несмотря на поддержку редакции «Нового мира» не может больше публиковать свои произведения.

Вопрос о Солженицыне был поставлен в прямую связь с проблемой Сталина. Многие сталинцы ждали реабилитации своего кумира. Эти люди, разумеется, были против публикации каких бы то ни было произведений ярого противника сталинской диктатуры.

В одном из номеров «Политического дневника» описывается состоявшееся в октябре 1966 года совещание идеологических работников КПСС, на котором выступил, в частности, секретарь ЦК компартии Грузии Дэви Стурна и заявил: «Мы гордимся тем, что мы сталинцы». Согласно «Политическому дневнику», 70% присутствующих встретили эти

## К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Федора Михайловича Достоевского

В воскресенье 26-го сентября 1971 года

### ЮБИЛЕЙНЫЙ КОМИТЕТ

устраивает

### РУССКУЮ ОБЩУЮ БЕСЕДУ

Беседа начнется докладом Я. А. Тельнова на тему

#### “ДОСТОЕВСКИЙ В С.С.Р.”

(Губительная сила Достоевского для коммунизма)

После доклада будет ряд коротких свободных выступлений на тему о Достоевском. Желающие выступить благоволят сообщить об этом по телефонам: 52-7426 и 97-0447.

Русская Общая Беседа состоится в помещении ЦРБ  
Carlos Calvo 2851, Capital

Начало в 17 часов.

Вход свободный.

**АРГЕНТИНСКИЙ ИНСТИТУТ ПО ИЗУЧЕНИЮ РОССИИ**  
организует в  
Centro Cultural de Belgrano, Calle Aguilas 2446 Capital Federal  
цикл лекций на испанском языке на тему:

### „ДОСТОЕВСКИЙ И ЕГО ТВОРЧЕСТВО“

Первая лекция будет прочитана Председателем Юбилейного Комитета кандидатом исторических наук В. А. Поповым в субботу 25-го сентября с. г.  
Начало в 18 часов.

Слова аплодисментами. Остальные или молчали или протестовали. На совещании нападкам подверглись журналы «Новый мир» и «Юность». Начальник Главполитуправления Вооруженных сил СССР Епишев сообщил, что военнослужащим запрещено подписываться на «Новый мир» и на «Юность».

#### СОЛЖЕНИЦЫН И ТВАРДОВСКИЙ

15-го марта 1967 года состоялось заседание Секретариата Правления Союза писателей СССР, на котором работа редакции «Нового мира» была подвергнута критике, главным образом из-за попыток редакции продолжать публикацию произведений Солженицына. Позицию занятую редакцией защищал Александр Твардовский.

В декабрьском номере «Политического дневника» за 1969 год сообщалось, что в 1968 году редакция «Литературной газеты» проводила опрос читателей, но его результаты не опубликовала. Ответы прислали около 10.000 читателей газеты. Было выяснено, что наибольшей популярностью среди них пользуются журналы «Новый мир» и «Юность». А среди писателей Константин Симонов, Михаил Булгаков и Александр Солженицын.

«Политический дневник» все время поддерживал Александра Твардовского в его борьбе против попыток полностью задушить свободу творчества на страницах «Нового мира». Бюллетень защищал право Александра Солженицына печататься в России и призывал к полному раскрытию всех событий сталинского периода.

#### ПОИСКИ ОТВЕТОВ

В заключение обзора выпусков «Политического дневника», корреспондент американской газеты приводит выдержку из письма одного подсоветского учителя Косыгину. Вот эта выдержка:

«У советских людей очень много вопросов, на которые они не получают прямых ответов, ни в печати, ни по радио, ни в выступлениях руководителей нашей партии и правительства. Поэтому нет ничего удивительного в том, что многие советские граждане начинают находить ответы, слушая передачи зарубежных радиостанций».

#### РАСТЕРЯННОСТЬ И ОТСТАВАНИЕ

В газете «Вашингтон пост» также опубликована статья, посвященная «Политическому дневнику». В ней приводится содержание бюллетеня, изданного в апреле 1970 года и посвященного анализа советской внешней политики шестидесятых годов. Там, в частности, говорится, что международные кризисы этого периода застали советских руководителей врасплох. Вследствие этого, зачастую

важные решения принимались наспех, без необходимого предварительного обсуждения. В результате такие страны, как Китай, Албания, Чехословакия и даже Куба перестали быть союзниками СССР или продолжали ими быть скрепя сердце. В бюллетене говорилось, что после пограничных столкновений с Китаем Советскому Союзу пришлось сдерживать на советско-китайской границе от 20-ти до 30-ти дивизий. Вторжение в Чехословакию обошло Советскому Союзу в 5 или 6 миллиардов рублей. Вмешательство советского руководства в дела стран так называемого «третьего мира» только ухудшило советские позиции в этих странах.

Гонка вооружений привела к тому, что Советский Союз затрачивал на нужды обороны не меньше 30% национального дохода в то время, как Соединенные Штаты тратят на эти же нужды всего 10%. В результате, Советский Союз стал отставать от Соединенных Штатов во многих важных областях народного хозяйства.

#### О ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

«Руководить — значит воспитывать». Такое утверждение вынесла газета «Известия» в заголовке своей передовой статьи 26-го августа. Двумя днями раньше «Правда» выступила с передовицей озаглавленной «Школы коммунистического труда».

Обе главные газеты Советского Союза наперебой объясняют, как надо воспитывать рабочих и колхозников, чтобы они, значит, работали как следует, а не отлынивали, чтобы стала наконец повышаться производительность труда.

Причину появления очередных призов к воспитанию трудящихся объяснять не трудно. 20-го августа вся центральная печать дала на первых страницах постановление ЦК КПСС о работе по повышению эффективности производства на предприятиях автомобильной и химической промышленности Горьковской области в свете решений XXIV съезда КПСС.

Из постановления ясно, что производительность труда низка, техника используется отсталая, механизация недостаточна, много ручного труда, уровень выпускемой продукции «не отвечает современным требованиям».

#### КАТАСТРОФИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Ясно, что одна область выбрана для того, чтобы не рисовать столь мрачной картины в масштабе страны, а Горьковская область избрана как раз с тем, чтобы намекнуть: уж если в самой передовой промышленной области — Горьковской — дела так плохи, если на лучшем химическом предприятии страны — Дзержинском Химкомбинате — и на

лучшем автозаводе страны — Горьковском — положение столь катастрофично, то что уж говорить о менее передовых районах страны и промышленных предприятиях?

Мы помним, что в декабре 1969 года был Пленум ЦК по этим самым вопросам — по промышленности и производительности труда в ней. Как известно, доклад Брежнева на том пленуме так и не был опубликован, а вместо него на предприятиях читали так называемое письмо ЦК к советским трудящимся — достаточно тревожное письмо.

После Пленума, как и положено, стали писать, что дела, мол, улучшаются. Теперь, через 20 месяцев после Пленума, фактически признано, что улучшений нет.

Тревога советских руководителей по поводу низкой производительности труда и медленного внедрения новой техники, вполне оправдана. Вспомним только, что львиная доля прироста промышленного производства по пятилетнему плану предусмотрена как раз за счет повышения производительности труда.

#### СЛОВА САХАРОВА

Руководители КПСС помнят навязанное на зубах замечание Ленина, что производительность труда — это самое важное, самое главное. Руководители КПСС, будьте уверены, внимательно прочитали брошюру академика Сахарова «Размышления о прогрессе, мирном существовании и интеллектуальной свободе», хоть она и не опубликована в СССР. А Сахаров как раз говорит о колossalном отставании советской техники и производительности труда от развитых промышленных стран мира. А разрыв этот теперь не сокращается, а наоборот, растет.

И все же те, кто правит страной, не хотят или не могут понять одного простого секрета: производительность труда — это не техническая категория, а человеческая. Высоко производителен только свободный труд — никакое импортное оборудование не поможет, если у работающих на нем людей тоскливо на душе, если они все время ощущают надзор, так называемую «ответственность» в советском понимании, если их воспитывают, если ими руководят так, как предлагают «Правда» и «Известия». Таким путем можно заставить человека быть в лучшем случае равнодушным и аккуратным исполнителем, а повышение производительности труда, — это в первую очередь личная инициатива отдельного человека и стремление ее проявлять.

#### СЛОВА ФЕДОСЕЕВА

Недавно оставшийся в Лондоне после зарубежной поездки герой социалистического труда, лауреат ленинской премии, профессор Анатолий Павлович Федосеев сказал журналистам:

«Отсутствие свободы в стране и боязнь ответственности сковывают инициативу людей. Рост производительности труда в такой обстановке невозможен. Именно это главный порок советской системы, и он теперь оказывается сильнее и сильнее с каждым днем».

Панические призывы советской печати к повышению производительности труда, это новое «давай-давай», раздающееся со страниц газет, лучше всего подтверждают вывод этого крупного русского ученого.

#### ЭПИДЕМИЯ ВИЗИТОВ

За последнее время советские руководители проявляют большую внешне-политическую активность. Генеральный секретарь ЦК КПСС Брежnev и председатель президиума Верховного Совета СССР Подгорный посетят в начале октября Францию с официальным визитом. Предполагается, что основной темой переговоров советских руководителей с президентом французской Республики Помпиду будет созыв конференции по вопросам безопасности в Европе. В Москве видимо полагают, что после того, как вопрос о статуте Западного Берлина будет решен, созыв европейской конференции не встретит серьезных затруднений.

В начале октября предполагается посещение советской партийно-правительственной делегацией, во главе с Подгорным, Северного Вьетнама. Этот визит советской делегации в Ханой связывают с изменениями в американо-китайских отношениях. Советские руководители видимо решили, что теперь настало время для укрепления своих позиций в Северном Вьетнаме и в Азии вообще. Ино-

сторонние наблюдатели полагают, что визит Подгорного в Ханой продиктован опасением, что Китай и Соединенные Штаты договорятся о судьбе Вьетнама минуя интересы Советского Союза.

Председатель Совета министров СССР Косыгин посетит в октябре Алжир с официальным визитом. Эта поездка Косыгина показывает, что интерес советских руководителей к бассейну Средиземного моря не ослабевает и после того как отношения с некоторыми арабскими государствами стали напряженными. Вполне возможно, что Косыгин предложит президенту Алжира Бумедьену новую экономическую и военную помощь, хотя и теперь Советский Союз эту помощь оказывает в очень большом размере.

В недалеком будущем предполагается визит Брежнева в Югославию. Этот визит, а также встречи советских руководителей и их представителей с главой партии и правительства Румынии Чаушеску связывают с предполагаемым визитом в Югославию, Албанию и Румынию Чжоу Эн-ляя.

#### НОВАЯ КНИГА СИНЯВСКОГО

Из литературных кругов Москвы стало известно, что писатель Андрей Синявский закончил новую книгу. Это литературная работа об Александре Сергеевиче Пушкине. Синявский писал ее, будучи в заключении. В 1966 году он был осужден к 7 годам лишения свободы за то, что публиковал свои произведения за границей под всевозможным Абрам Терц. Летом этого года Синявский из заключения был досрочно освобожден.

#### ЕЩЕ ТРИ ГОДА

Владимир Дремлюга — один из участников демонстрации на Красной площади 25 августа 1968 года против вторжения советских войск в Чехословакию — вновь осужден Верховным судом Якутской АССР. На этот раз его приговорили к трем годам заключения по обвинению «в распространении заведомо ложных измышлений, порочащих советский государственный и общественный строй». Ранее Владимир Дремлюга за демонстрацию также был осужден на три года заключения. 25-го августа истек срок и его должны были бы выпустить на свободу. Основанием для нового обвинения послужили разговоры, которые Дремлюга вел с заключенными, в частности утверждая, что в Советском Союзе нет свободы слова и демонстраций.

#### ИЗОЛЯЦИЯ ОТ ИНОСТРАНЦЕВ

Московский корреспондент газеты «Таймс» Дэвид Бонавия сообщил, что сотрудники органов КГБ арестовали советского гражданина Александра Когана. По словам корреспондента, Коган позвонил ему по телефону, прося свидания по личному делу. Когда Бонавия прибыл на обусловленное место встречи, два сотрудника органов госбезопасности арестовали Когана, шедшего навстречу корреспонденту.

Этот факт еще раз показывает степень изоляции подсоветских граждан от иностранцев, страх органов КГБ перед попыткой такой связи, полное пренебрежение политической полиции к советской конституции декларирующей на бумаге «неприкосновенность личности советского гражданина».

#### СОВЕТСКАЯ ШКОЛА

Первого сентября начались занятия в школах и ВУЗах страны. 45 миллионов школьников сели за парты. Учащимся начальной школы предстоит осваивать новую программу предметных занятий для 4-го класса. Школа испытывает мно-

го трудностей. Не хватает хороших учителей. В педагогические ВУЗы молодежь идет не охотно, а окончив их старается устроиться не по специальности. Низкая зарплата. Плохие бытовые условия и очень большая нагрузка. В школах не хватает карандашей, тетрадей, учебников и самих учебных помещений.

В этом году средние школы вступают в пятилетку всеобщего среднего образования. Эта задача не нова, но сейчас она получила новое подтверждение на XXIV съезде партии. И не успели еще партийные органы приступить к ее осуществлению, как начали раздаваться голоса, что стране не нужно столько молодежи с дипломами об окончании средней школы, но без рабочей специальности. Только небольшая часть из них поступит в ВУЗы, а остальным уготовлена другая часть: завод, стройка, колхоз. Там дипломы десятиклассников лишь создадут руководителям предприятий лишние трудности. На заводах и стройках нужны квалифицированные рабочие. Эти кадры средние школы не готовят. Значит их должны готовить профессионально-технические училища — ПТУ.

#### ПАРИКМАХЕР ИЛИ УЧЕНЫЙ?

И вот сейчас спешно, в авральном порядке, как это всегда делается в СССР, планируется создание многих тысяч ПТУ. В одном лишь Ленинграде намечается создание училищ на 55.000 человек. Каждый месяц должно открываться по одному училищу. Они будут готовить квалифицированных рабочих. А для видимости эти училища объявят средними школами, которые дадут учащимся полное среднее образование. Однако с таким образованием в ВУЗ уже дороги не будет. В эти училища начнут принимать с семилетним образованием. Значит подросток в 13-14 лет уже должен будет решать станет ли он ученым, пойдет ли он в ВУЗ или ограничится специальностью токаря, пекаря. Как пишет та же «Комсомольская правда» от 25-го августа — «альтернатива довольно-таки жесткая». И тут же добавляет, что «было бы легкомыслием доверяться лишь пожеланиям или минутным увлечениям подростка. Учителя, родители, комсомольская организация школы — вот кто должен помочь ему сделать точный выбор».

Но откуда учителя и школа могут знать, что получится из 13-летнего паренька? Какая гарантия, что не пошлют они потенциальных ломоносовых, курчатовых и капиц учиться на каменщика, плотника или парикмахера?

#### ЭКСПЛУАТАЦИЯ СТУДЕНТОВ

Как стало на днях известно, далеко не все студенты ВУЗов приступили 1-го сентября к своим занятиям. 27-го августа алма-атинское радио передало следующие объявления:

Студенты вторых и третьих курсов алма-атинского медицинского института всех факультетов должны явиться 27-го августа в институт для отправки на сельхозработы.

Ректорат алма-атинского педагогического института иностранных языков сообщает, что все студенты без исключения должны явиться в институт 29-го августа для отправки на сельскохозяйственные работы.

Эти объявления говорят сами за себя и в комментариях, пожалуй, не нуждаются. В них отражается не только банкротство всей социалистической сельскохозяйственной политики власти, но итиранически-принудительный характер ее руководства обществом.

О. Н.

#### ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявите им это объявление и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44-3213

АНОНС!

АНОНС!

#### ГОДОВОЙ АКТ

ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКИХ ШКОЛ

АРГЕНТИНСКОЙ ЕПАРХИИ

состоится в воскресенье, 5-го декабря 1971 года.

† 29-го сентября с. г. в день годовщины смерти  
ГЕОРГИЯ ФЕДОРОВИЧА БАШКИРОВА

в храме Св. Троицы (Brasil 315) в 19 часов будет отслужена панихида, о чем сообщают вдовы и друзья покойного.

#### КИНО

## ПОЕЗДКА В ТАОРМИНО

Земля, хотя и не родная,  
Но памятная навсегда,  
И в море нежно-ледяная  
И несоленая вода.

На дне песок белее мела,  
А воздух, пьяный, как вино,  
И сосен розовое тело  
В закатный час обнажено.

А сам закат в волнах эфира  
Такой, что мне не разобрать:  
Конец ли дня, конец ли мира,  
Иль тайна тайн во мне опять.

Анна Ахматова

Это одно из самых последних произведений многострадальной поэтессы, которая в первый раз после 47 лет советской неволи, убившей ее мужа и терзавшей в концлагере единственного сына, получила разрешение от советского правительства принять приглашение Международного Комитета Европейских Писателей и прилететь в Таормино для получения единогласно присужденной ей писателями свободного мира премии «Этна-Таормино».

В расцвете юркого лета довелось нам, иностранным журналистам в Италии, писавшим о кино, прибыть в знаменитое Таормино для участия в торжестве передачи присужденных нами премий лучшим итальянским киноработникам за произведения, впервые появившиеся на экранах в зимний сезон с осени 1970 года по июнь 1971 г. (Всего мы перевидали 30 фильмов — новинок местного искусства). Но при прибытии в этот дивный городок лишь у одного меня вставала в памяти талантливая поэтесса, гонимая с первых дней революции, но получившая в античном «Театро Греко» международное признание. Это было за 16 месяцев до своей кончины в Домодедово под Москвой и похорон в воспетой ею столице на берегах Невы, где в последние годы Императорской России она блестала своими первыми произведениями.

Журналисты всех стран прибыли с нами. Бойкотировавшие друг друга журналисты Египта и Израиля. Советские корреспонденты: от «Известий» — Лоллий Замойский с женой и дочерью, от ТАСС Дмитрий Иванович Степанченко с женой-гинекологом, от «Новостей» — Лев Апалин тоже с женой. А от русской монархической печати свободного мира и единственной монархической еженедельной газеты «Наша Страна» — автор этих строк. Затем американцы, англичане, немцы, французы, скандинавы, журналисты Бенелюкса, Югославии, Болгарии, Румынии, Латинской Америки, японцы и канадцы.

В первый день нас повезли на пульманах осмотреть горное ущелье Алькантара, раскопки античной Наксос — нечто вроде Помпеи, недавно обнаруженной.

В воскресенье 11-го июля утром мы отдыхали в гостиницах. Здесь я имел очень интересную беседу с советником египетского посольства о современном положении Египта и моих впечатлениях от египетского кино. Узнав, что я об этом пишу в русской монархической печати, он просил меня выслать ему номер со статьей о египетском кино, которую он в арабском переводе представит своему министру иностранных дел Риаду. Он сообщил мне, что в результате заключения итало-египетского соглашения о киносотрудничестве он рассчитывает, если позволят военные события, что в 1972 году будет в Каире кинофестиваль, на который он пригласит представителя «Нашей Страны». Я осведомил его об идеологии нашей газеты.

Днем была наша прессконференция, где были доложены наши методы просмотра и обсуждения с приглашенными режиссерами и артистами-исполнителями 30 фильмов. Вечером же в том же античном амфитеатре «Театро Греко» выдали при 3000 зрителей премии: Лукино Висконти за фильм «Смерть в Венеции», Уго Тоньяни за выполнение роли убитого рабочими директора фабрики в фильме «Ла Калифа», Монике Витти за выполнение роли в фильме «Сверхсвидетель», артисту Нино Манфреди, впервые выступавшему в роли кинорежиссера за его фильм «Ради полученной благодати», молодым дебютантам юному Фабио Тести за роль юноши в фильме «Сад Фици-Контини» и Франческе Романе Колуцци за роль девушки в фильме: «Приходите к нам пить кофе».

Кроме занятого на съемке очередного фильма Лукино Висконти, все режиссеры и артисты сами получали наши «Золотые глобусы» и благодарили, как умели.

После их премирования и благодарностей нам за приезд местных сицилийских властей и синдако Таормино (отмету, что все расходы по поездке покрыло местное сицилийское бюро туризма, которому наш приезд создал большую рекламу в международном мире туризма: на это премирование слетелись богатые американцы и немцы, привезшие с собой в бедную Сицилию свою столь дорогую валюту) нас еще позабавили комическим американским фильмом «Честный Филипп», где высмеивается сексуальное воспитание американской молодежи. Честный американский студент слушает нелепые лекции о способах размножения всяких насекомых и животных, профессор просит его отвезти книги ему на дом. 30-летняя жена профессора, получив книги, осведомляется о том, что студент в 18 лет еще физически невинен, спешит его «просветить» и приглашает юношу приходить на «практические занятия» в отсутствие мужа. Он затем сменяет ее на студентку, которая от него якобы беременеет. Он занимает 400 долларов на ее аборт, но узнает от нее, что «тревога оказалась ложной». Это позволяет ему выручить собственную мать: она — вдова, забеременела от американского богатого промышленника, который повез ее венчаться, но погиб при автокатастрофе. Сын присутствует при операции и потом утешает сконфуженную и благодарную мать. Журналисты нашли фильм поучительным!

В понедельник 12-го июля утром мы переехали в Мессину и оттуда, оставив вещи в роскошной гостинице «Ривьера», сели на «Ракету» (судно на надводных крыльях по-итальянски «алискафо») и объехали Эольские острова с дымящимся вулканом на Стромболи, останавливались в Салина, где нас угождали мясом морских ежей, потом обедали в прекрасном ресторане над морем на острове Липари, где при фашизме были интернированы врачи режима.

После Второй мировой войны там содержались 63 русских (среди них был народный монархист доктор Борис Акулов), выдачи которых требовало советское правительство. Продержав их два года в период англо-американской оккупации, итальянское правительство отказалось их выдать, ибо советское правительство не представило доказательств, что они были «военными преступниками» и их спасла 13-я статья итальянской конституции 1946 года, предоставляющая политическое убежище гонимым на родине политэмигрантам.

Вечером после обеда островов вернулись в Мессину, где ночевали, а на утро 13-го выехали осмотреть постройку новой автострады и обедали на озере Мартели, где разводят устриц и другие «деликатессы».

# Зарубежная Жизнь

ЖУРНАЛ "РОДНОЙ ТЕРЕК"

После перерыва, вызванного переездом редактора «Родного Терека» Н. Н. Протопопова с Восточного побережья США — на Западное, вышел новый — 5-й номер этого журнала, как всегда, аккуратно изданный и интересного содержания.

В этом номере ряд статей и снимков посвящены генерал-майору К. К. Агоеву, заместителю Войскового Атамана Терского Казачьего Войска, скончавшемуся 21-го апреля 1971 г. Генерал Агоев родился 5-го апреля 1889 года. Примерный офицер, спортсмен и джигит, окончивший офицерскую гимнастическую школу, он был преподавателем гимнастики и фехтования. Участник Первой мировой и Гражданской войн, покойный был награжден всеми орденами, включая Георгиевское оружие и орден св. Георгия.

В статье о получении Солженицыным Нобелевской премии написано, что «это — великое событие, и не только в жизни самого лауреата, но и для всей русской, повторяю, русской, а не советской литературы, ибо даже некоторые представители последней (советский поэт Е. Евтушенко) считают Солженицына «единственным живым русским классиком». Для нас же, терцев, — это сугубо радостное событие, ибо, как известно, Солженицын родился в Терской области и происходит из казачьей семьи». Добавим от себя, что в «Августе четырнадцатого» подтверждается, что Солженицын, по рождению — терец.

Буэносайресская ежедневная газета «La Opinión» в номере от 27-го июня с. г. опубликовала краткую автобиографию Солженицына посланную им в Шведскую Королевскую Академию и напечатанную впервые лондонской газетой «Sunday Times». О своем казачьем происхождении в этом произведении Солженицын ничего не сообщает.

Цена журнала — полдоллара. Его новый адрес:

Mr. N. N. Protoporoff P. O. Box 2741 Presidio of Monterey, Calif. 93940 U.S.A.

## КОНЦЕРТ Е. М. САМСОНОВОЙ

С большим заслуженным успехом прошел 29-го августа 1971 года концерт Е. М. Самсоновой, посвященный русским композиторам. В программу были включены наиболее известные произведения Чайковского, Рахманинова, Глиэра, Мусоргского, Гурилева. Прекрасная дицция, выразительное пианиссимо, красивый тембр голоса Елены Михайловны были главными факторами успеха и вызывали бурные аплодисменты. В третьем отделении концерта, посвященном русскому фольклору Елена Михайловна вышла на сцену в красивом костюме русской боярышины, вызвав новый восторг публики.

В заключение концерта несколько песен были исполнены на «бис», но публика и после этого не хотела покинуть зал под впечатлением нахлынувших приятных чувств и впечатлений.

А. Мокиенко

## ЧЕСТВОВАНИЕ ДОСТОЕВСКОГО В МЕЛЬБУРНЕ

В связи с 150-летием со дня рождения Ф. М. Достоевского Мельбурнский Отдел Российского Народно-Монархического Движения взял на себя инициативу отметить эту знаменательную для нас дату торжественным собранием, которое состоится 3-го октября сего года в приходском зале при Св. Покровском Соборе г. Мельбурна (Австралия).

Для устройства этого собрания намечена следующая программа: открытие — слово Е. Г. Фест; доклады о Ф. М. Достоевском г. г. В. М. Диаковский, О. А. Фест; художественная часть и чтение с участием лучших сил русской колонии Мельбурна.

**RECIBIMOS O COMPRAMOS MUEBLES — ОБЪЕКТОВ ДЕ АРТЕ —  
CUADROS — PORCELANAS IMPORTADAS —  
ALFOMBRAS PERSAS Y ORIENTALES  
PARA AGREGAR A IMPORTANTE MOBILIARIO A SUBASTARSE  
PASAMOS Y RETIRAMOS A DOMICILIO  
T. E. 795 - 7082  
ПОКУПАЕМ РУССКИЕ ИЗДЕЛИЯ**

Оттуда проехали на аэропорт в Катанию для отлета домой. Проезжая по деревням Сицилии, заметили интересный обычай: молодые и пожилые крестьянки любят сидеть на лавках у своих домов, но садятся спиной к улице, чтобы не подумали проезжающие автомобилисты, что они ими интересуются.

Улетая из патриархальной Сицилии вечером, я вспомнил, что Таормино почила своим стихом не одна Анна Ахматова. Евгений Евтушенко посетил тот же город год спустя после Ахматовой. Но какая разница между впечатлениями на божной монархистки, автора стольких религиозных стихов, и мятущимся, но пораженным благочестием таорминцев мятещим советским поэтом, посвятившим следующие стихи своему другу итальянскому критику Людовико Коррао:

Процессия с Мадонной  
В городишке тихом Таормино  
Стройно шла процессия с Мадонной.  
Дым свечей всходил и таял мирно,  
Невесомый, словно тайна мира.  
Впереди шли девочки — все в белом  
И держали свечи крепко-крепко.  
Шли они с восторгом оробелым,  
Полные собой и миром целым.  
И глядели девочки на свечи  
И в неверном пламени дрожащем  
Видели загадочные встречи,  
Слышали заманчивые речи.  
Девочкам надеяться пристало,  
Время обмануться не настало,  
Но, как будто их судьба, за ними  
Позади шли женщины устало.  
Позади шли женщины — все в черном  
И держали свечи тоже крепко.  
Шли тяжелым шагом удрученным,  
Полные обманом уличенным.  
И глядели женщины на свечи  
И в неверном пламени дрожащем  
Видели детей худые плечи,  
Слышали мужей тупые речи.  
Шли все вместе, улицы минуя,  
Матерью Мадонну именуя,  
И несли Мадонну на носилках,  
Будто бы стоячую больную.

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Приншу свою глубокую благодарность «Обществу Друзей Русского Театра», отметившего годовщину смерти моего независимого мужа и друга Владимира Николаевича Гулевича (30-го августа с. г.).

Сердечную благодарность приношу Е. М. Самсоновой, в третьем отделении концерта которой В. Б. Островским было прочитано стихотворение «На смерть В. Н. Гулевича» и было сказано несколько теплых и прочувственных слов. Выражаю свою глубокую благодарность В. Б. Островскому и всем почтившим память покойного вставанием. А также благодаря всех присутствовавших на кладбище на панихиде и на панихиде в церкви и всех поминающих моего покойного мужа в своих молитвах.

Л. В. Гулевич

Получение метрик, брачных свидетельств в суде для "jubilación", подданства и другие хлопоты.

АЛЛА МАРЧЕНКО  
бывшая служащая Servicio Social Internacional.  
Тел. 701-0449.

Доктор  
**ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ**  
по внутренним болезням  
принимает: вторник и четверг  
от 15 до 19 час.  
остальные дни: заказывать часы.  
Rueyredón 443, Villa Ballester  
четыре квартала от станции.

ЗУБНОЙ ВРАЧ  
Doctora  
**А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ**  
Endodoncia — лечение корней зубов,  
технические работы, рентгеновские  
снимки, бор-машина ultra-sonico.  
Прием по предварительной записи.  
Понед., вторник, четверг и пятница  
от 15 до 20 час.  
T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A  
Один квартал от подземной жел. дор.  
Angel Gallardo по улице Corrientes

## НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор  
Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор  
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушевич, Олег Бартенев,  
В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский,  
Б. К. Ганусовский, Людмила Келер,  
Николай Кремнев, А. Ламберт,  
Г. Маслаков, А. Макриди,  
Алексей Ростов, Бор. Рябинский,  
Ю. Слэкин, Е. Фест, И. Шмитов

## ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.  
Бор-машина Ultrasónico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 14 до 20 час.  
Corrientes 2885, P. 2, Pto 22, Capital  
T. E. 88 - 3605

## RELOJERIA Y JOYERIA

Русский ювелир  
и  
часовых дел мастер  
**АНДРЕЙ ВАСИН**  
GALERIA YA YA

Vte Mitre 550 Moreno F.C.N.G.S.M.

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН  
НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕИ  
НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

## VIAJE A SU GUSTO

## Y CONVENIENCIA

Venga a

"REX"

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 - 3º D

35 - 5251 - 7958

## АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

(INMOBILIARIA ALEMANA VILLA BALLESTER)

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

Lacoste 223. Villa Ballester. T.E. 758-0725

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.

И Мадонна, видимо, болела  
Равно и за девочек и женщин,  
Но Мадонна, видимо, велела,  
Чтобы был такой порядок вечен.

Я смотрел, идя с Мадонной рядом,  
Ни светло, ни горестно на свечи,  
А каким-то двуединым взглядом,  
Полным и надеждою и ядом.

Так вот и живу — необученным  
Где-то между девочками в белом  
И седыми женщинами в черном.

Таормино 1965 г.

Евгений Евтушенко

Дай Бог поэту стать верующим и смотреть на Теплую Заступницу мира хладного взгляда, в котором яд безверья пропадет, а луч надежды на Ее милюсердие разгорится ярким пламенем.

Алексей Ростов